

《不忘初心 继续前进》央视开播

七集专题片生动讲述五年来激荡人心的中国故事

新华社北京10月5日讯

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼长远、立足实践,以治国理政新理念新思想新战略,引领党和国家各项事业发生历史性变革,推动中国特色社会主义进入新的发展阶段。为充分展示五年来中国经济社会发展的巨大成就,追寻习

近平总书记的思想脉络和行动足迹,中央有关部门组织拍摄了七集大型政论专题片《不忘初心继续前进》。

该片围绕以习近平同志为核心的党中央五年来治国理政

的伟大实践,展现决策理念、重要顶层设计酝酿提出的时代背景、深刻内涵和奋力推进过程,充分表现了党中央继往开来、逐梦前行的勇气、担当和智慧,全景展示中国共产党人不忘初心、砥砺奋进的壮阔征程,生动讲述五年以来打动世界、激荡人心的中国故事。

全片共分《举旗定向》《人民至上》《攻坚克难》《凝心铸魂》《强军路上》《合作共赢》《永立潮头》七集。由中共中央宣传部、中共中央文献研究室、中共中央党史研究室、国家发展和改革委员会、国家新闻出版广电总局、中央军委政治工作部、中央电视台联合摄制,是迎接党的十九大系

列电视专题片的重要之作。

在党的十九大即将召开之际,这部政论专题片的推出,将进一步鼓舞全党和全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

本报记者 崔如坤

心肠热手艺精
42岁入了党

9月20日上午9点,在菏泽和平南路便民市场,今年59岁的胡朝印正在自家水果档口整理新鲜的水果,间或为购买水果的市民称重。此时,刚过“早市”高峰,胡朝印并不是很忙碌。

胡朝印的家离和平南路便民市场不远,他是附近武屯社区居民,“以前这边就是农村,这一片都是俺村的地。”胡朝印说。中达尚城、奥林花园、和平人家、华侨城……随着城市进程不断提速,农村变成了社区,楼房拔地而起,胡朝印的身份也由村民变成了市民。

近距离接触胡朝印会发现他的右眼有残疾。“小时候玩鞭炮把右眼炸伤了,不到一年就失明了。”谈起右眼失明的原因,至今胡朝印仍忍不住叹息。

原来,12岁那年春节,胡朝印去捡拾鞭炮,当他弯下腰去捡时,一个鞭炮突然炸响,直接把他的右眼炸伤。“那时候很穷,为了治疗伤眼,家里把唯一值钱的地板车也卖了。”胡朝印说,尽管如此,父母还是没钱带他到大医院治疗,只能在家给眼睛上上药,“就这样不到一年,右眼就完全失明了,要是有钱医治,也不至于瞎了。”

“我现在有二级残疾证,每月政府都给补助呢。”胡朝印乐呵呵地说,如今他每个月都领残疾人补贴,尽管钱不多,但是政府的关怀让他的心里暖暖的。

1977年,胡朝印高中毕业就拜师学艺木工,四年出师,成为一名木匠。凭着木工这个手艺活,胡朝印挣钱盖了房子,娶了媳妇。为村里人干活,他不惜力气,谁家新建房子需要做门窗橱柜家具,他都热心帮忙,也不收钱,别人管顿饭就行了。

正因为心肠热、手艺精,胡朝印在村民们的拥护举荐下,2000年光荣地入了党,成了一名光荣的共产党员。

摆摊卖起水果
路边睡了八年

转眼到了2008年,那时的和平南路两侧渐渐盖起了现代化小区,居民也越来越多。随着现代小区的出现,让很多人看到了商机,路边开始出现蔬菜摊贩,胡朝印也摆起路边摊,卖起了水果。

胡朝印从木匠转行做水果摊贩,最主要的是因为儿子因车祸断了一条腿,在外

从摆了9年路边摊到在便民市场拥有4个固定档口,菏泽市民胡朝印的水果生意越做越红火,一家人的生活也越来越好。今年他所在的城中村又赶上了棚户区改造,胡朝印也将由普通院落升级为明亮宽敞的楼房,他常感叹一家人的日子过得越来越有奔头。而像胡朝印这些普通老百姓生活变迁的背后,是近年来菏泽城市化进程的加快以及城市管理水平的不断提升。

村民变市民,摊贩成老板

59岁的胡朝印摆了9年路边摊,如今便民市场拥有4个档口



胡朝印正在水果摊位上为顾客服务。 本报记者 崔如坤 摄

不好找工作,便想带着儿子做点事,让儿子重拾对生活的信心。

那时候,胡朝印每天5点起床,骑着机动三轮车到10里地外的王胡同水果批发市场,将最新鲜的水果拉到和平南路卖,再加上他斤两十足,价格公道,越来越受市民的青睐,水果品类越来越丰富,水果摊也是越摆越大。

“摊子大了,每天打烊时都要收拾,极不方便。”胡朝印说,收摊时,很容易磕碰到水果,造成不小的损耗。为此,他的水果摊就在路边“固定”了下来,每天经营到夜里12点,即使打烊,也不收摊,就在摊位旁支个简易床,和衣而眠。

“不论春夏秋冬,寒暑酷热,从2009年我在路边一睡就是8年。”胡朝印说,尤其到了冬天,铺盖三层被子,穿着厚厚的衣服睡,有时候一夜还暖不热被窝,还担心风雪阴雨天,“虽说也挣钱,但都是辛苦钱,

是遭了大罪的。”

其实,在2009年,和平南路所处的菏泽开发区丹阳办事处也意识到了附近小区增多,周边便民设施不足的问题,遂用复合板搭建起了一个便民市场。但由于设施简陋,经营面积小,可容纳的商户不多,胡朝印的水果摊并没有入驻,他仍然干着路边摊的营生。

搬进新便民市场 舒舒服服赚钱

近年来,菏泽和平南路两侧的现代化小区如雨后春笋般崛起,短短1公里长的道路两侧分布着8个小区,居住人口数以万计。居民增多,需求增加,胡朝印的水果摊倒也经营得风生水起。“一天能挣二三百块钱。”他说,虽然辛苦,但收入越来越可观。

然而,随着像胡朝印一样的路边摊贩越来越多,尽管方便了市民购买日用品,

但占道经营现象越来越普遍,加之私家车更多地进入千家万户,造成和平南路的交通拥堵严重,为市民出行带来诸多不便。

市区建20个便民市场的规划随之应运而生。2016年初,菏泽市政府工作报告中提出,菏泽将办好10个方面的民生实事,在市区规划建设20个便民市场便是其中之一。

很快,丹阳办事处着手对简易的和平南路便民市场进行了彻底的升级改造,并于当年7月启用。

据该办事处武屯社区支部书记武景瑞介绍,新和平南路便民市场为全封闭室内购物环境,总建筑面积3000m²,设有蔬菜、熟食、调料、生鲜、活鸡活鱼、早点小吃等10个经营区,有150个固定的摊位和多个流动摊位,能将和平南路原有流动摊点纳入市场内。

“新市场环境很舒适,安装有空调、风扇,再也不用在外

面风吹雨淋日晒了!”胡朝印说,新市场建好后,他第一时间选择了入驻,而且一口气承包下4个档口,经营的果品种类也越来越丰富,高中档的水果都有,市场环境也卫生,回头客越来越多,生意也越来越红火,“虽然进入市场成本增加了,但销量上去了,与之前摆路边摊相比,挣的钱涨了一倍,而且也不辛苦了。”

再也不用在路边和衣而眠,每天还能多睡两小时的觉,有了一个孙子、一个孙女的胡朝印,平时还能在家享受含饴弄孙的乐趣。

“这几年卖水果,攒了一些钱,我还投资了个商铺,到时候每年的租金收入也不错。”胡朝印乐呵呵地说,随着棚户区改造的推进,刚刚家里的一个院子也拆迁了,补偿了两套各120平方米的房子,“过一两年搬回去就是明亮舒适的楼房啦,日子是越来越有奔头!”